

2025年我国将基本建成资源循环利用体系

新华社北京7月7日电 (记者 安蓓) 国家发展改革委7日发布《“十四五”循环经济发展规划》。到2025年,我国资源循环型产业体系基本建立,覆盖全社会的资源循环利用体系基本建成,主要资源产出率比2020年提高约20%,单位国内生产总值能源消耗、用水量比2020年分别降低13.5%、16%左右。

规划明确,到2025年,我国资源利用效率大幅提高,再生资源对原生资源的替代比例进一步提高,循环经济对资源安全的支撑保障作用进一步凸显。农作物秸秆综合利用率保持在

86%以上,大宗固废综合利用率将达到60%,建筑垃圾综合利用率将达到60%,废纸、废钢利用量分别达到6000万吨和3.2亿吨,再生有色金属产量达到2000万吨,资源循环利用产业产值达到5万亿元。

国家发展改革委有关负责人表示,大力发展循环经济,推进资源节约集约循环利用,对保障国家资源安全,助力实现碳达峰、碳中和,促进生态文明建设,推进经济社会高质量发展具有重要意义。

规划围绕工业、社会生活、农业三大领域,提出了“十四五”循环经

济发展的主要任务。一是通过推行重点产品绿色设计、强化重点行业清洁生产、推进园区循环化发展、加强资源综合利用、推进城市废弃物协同处置,构建资源循环型产业体系,提高资源利用效率。二是通过完善废旧物资回收网络、提升再生资源加工利用水平、规范发展二手商品市场、促进再制造产业高质量发展,构建废旧物资循环利用体系,建设资源循环型社会。三是通过加强农林废弃物资源化利用、加强废旧农用物资回收利用、推行循环型农业发展模式,深化农业循环经济发展,建立循环型农业生产

方式。

规划部署了“十四五”时期循环经济领域的五大重点工程和六大重点行动,包括城市废旧物资循环利用体系建设、园区循环化发展、大宗固废综合利用示范、建筑垃圾资源化利用示范、循环经济关键技术与装备创新五大重点工程,以及再制造产业高质量发展、废弃电器电子产品回收利用、汽车使用全生命周期管理、塑料污染全链条治理、快递包装绿色转型、废旧动力电池循环利用六大重点行动。

暑期读书热 市图书馆人气“爆棚”



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 昨日,记者从周口市图书馆了解到,进入暑假以来,市图书馆迎来读者进馆阅读高峰,凉爽、舒适的环境,让这里成为学生及市民看书、避暑两不误的绝佳去处。据悉,进入暑假以来,来市图书馆阅读学习的人数与日俱增,最多时每天突破2000人次。

当日,记者走进图书馆阅览室,一阵书香扑面而来。这里既有三五成群聚在一起看课外书的小学生,也有正在潜心学习、准备各类考试的大学生(如图)。到图书馆看书学习,已经成为不少学生暑假生活的一部分。

在对外开放不久的读者自修室里,刚刚参加完中考的学生小刘说:“爸妈平时忙生意,没时间照顾我和弟弟,我就带着弟弟来这里写作业,

这儿的环境凉爽,还非常安静,学习效率比较高。”

市图书馆相关负责人介绍,为了满足读者自修需要,市图书馆采用错时服务与延时服务相结合的新举措,为广大读者服务。自6月30日起,市图书馆一楼读者自修室正式免费开放(时间为8:30~20:30),8座智慧城市书房也长期保持开放(时间为,7:00~23:00)。③2

诗人朱萸向周口市图书馆捐赠图书

□记者 朱东一 通讯员 李佳

本报讯 7月6日,诗人朱萸向周口市图书馆捐赠三部诗集《清池畔边》《涡河岸边》《银城路边》。

据了解,诗人朱萸原名朱永兴,太康县人,中华诗词学会会员、河南省作家协会会员。主要著作有诗集《清池畔边》《涡河岸边》《银城路边》,中篇小说

《涡》,剧本《西游梦断》《龙椒媒》《五子之歌》等。

《清池畔边》《涡河岸边》《银城路边》三部诗集的出版为我市诗歌创作增添了新的动能。据介绍,这三部诗集是朱萸对自己多年来的生平经历及工作感悟的分享。朱萸一直致力于文化事业,此前已向市图书馆捐赠《朱氏家谱》四册,为推动和宣传周口文化作出

了积极贡献。

市图书馆馆长李佳代表市图书馆接受赠书,并为诗人朱萸先生颁发了《收藏证书》。市图书馆希望我市作家广泛参与捐赠,发挥图书传承文化、传递文明的价值,并向所有关心和支持社会公益事业和图书馆发展的各界人士表示衷心感谢。①9

锦旗送给“贴心人”
七一路派出所
帮群众解决“用电难”

□记者 陈永团 文/图

本报讯 7月6日清晨,川汇区公安分局七一路派出所门前鲜艳的五星红旗迎风飘扬,这时,几名群众手持锦旗,拉着一车矿泉水、方便面等物品来到七一路派出所,锦旗上“情系百姓、为民排忧”的烫金大字在朝阳中熠熠生辉(如图)。该所全体民警迅速集结,用最庄重的方式回应群众的深情。

这是怎么回事?原来,他们是云鼎鑫城的业委会成员,代表全体业主来感谢七一路派出所为他们解决了用电的“大问题”。据了解,由于历史原因,云鼎鑫城小区电力服务一直未被移交电业局,长期以来业主和大源电力公司因为电费、维护等问题纠纷不断,导致小区经常断电,严重影响小区业主的正常生活。万般无奈下,5月12日,鹏达物业联合云鼎鑫城业委会代表求助于七一路派出所。

七一路派出所值班民警均参与处理此事,在最初多次调解无果的情况下,汇报给所长孙千成。孙千成始终本着“群众利益无小事”的服务理念,牺牲有限的休息时间,多次组织业主和电力公司协商,但因牵涉多方利益、情况错综复杂,特别是在调解期间,大源电力收费人员也已离开小区,无法正常充电。为了让这个问题得到彻底解决,孙千成和全所民警不厌其烦多方沟通、协调,最终大源电力公司同意进行电力移交、电费补缴、业主剩余费用退还等,云鼎鑫城的电力设备得以平稳移交,费用问题也得到了妥善解决。

7月6日上午,鹏达物业联合云鼎鑫城业主委员会代表为七一路派出所送去锦旗、方便面、矿泉水、火腿肠等,感谢民警们的辛勤付出。他们动情地说:“你们真是人民的好卫士、群众的贴心人啊!”②18

